
PEILING WERK EN KANKER
WERKEN MET GEVAARLIJKE STOFFEN:
GEEN BESCHERMING EN GEEN VOORLICHTING

Uit een peiling van de FNV onder ruim 500 mensen 
die met kankerverwekkende stoffen werken blijkt dat 
een grote meerderheid door werkdruk zonder bescher-
mingsmiddelen werkt. 

DOOR WERKDRUK ONBESCHERMD WERKEN
65% van de respondenten die werkt met kankerverwekkende stof-
fen geeft aan door werkdruk wel eens onbeschermd met kanker-
verwekkende stoffen te werken.

65%

35%
Ja

Nee

Van de mensen die vanwege werkdruk soms zonder bescherming 
met kankerverwekkende stoffen werken, werkt 73% dagelijks met 
deze stoffen en 20% wekelijks.  

66% van de respondenten die door werkdruk wel eens onbeschermd 
werkt heeft ook geen voorlichting gekregen over de risico’s van het 
werken met kankerverwekkende stoffen.

Bij 48% van de mensen, die door werkdruk soms onbeschermd 
werken, heeft de werkgever wel maatregelen getroffen om de wer-
kenden te beschermen tegen blootstelling aan kankerverwekkende 
stoffen. De PBM worden hierbij het meest genoemd.

Wanneer we kijken naar de drie sectoren waar de meeste respon-
denten werken dan valt op dat bij Vervoer (79%) het meest onbe-
schermd gewerkt wordt door werkdruk. Maar ook bij Industrie (55%) 
en Zorg & Welzijn (54%) ligt dit percentage boven de 50%.

‘‘WIJ WERKEN MET ONZE 
HANDEN EN HEBBEN 
ONVOLDOENDE KENNIS VAN 
CHEMISCHE STOFFEN EN 
WORDEN NIET VOLDOENDE 
GEÏNFORMEERD OF OP DE 
HOOGTE GEHOUDEN. ’’

‘‘HET STOF VLIEGT OVER-
AL: PROEFDRAAIEN VAN 
ZWAAR MATERIEEL ZONDER 
GOEDE AFZUIGING, MENSEN 
BLAZEN LUCHTFILTERS VAN 
DIESELS OF FILTERS VAN 
GENERATOREN UIT.’’

GEEN VOORLICHTING:
Bijna 60% van de respondenten die op het werk wordt blootgesteld 
aan kankerverwekkende stoffen geeft aan op het werk geen voor-
lichting te krijgen over de risico’s van het werken met kankerverwek-
kende stoffen.

42%

58%

Ja

Nee

Als er voorlichting wordt gegeven, dan zijn de meest voorkomende 
manieren om de voorlichting te geven:
•	 Een kaart op de werkplek hangen welke beschermingsmiddelen 

gebruikt moeten worden
•	 Schriftelijke voorlichting
•	 Mondelinge voorlichting

Wanneer je kijkt naar de drie sectoren waaruit de meeste respon-
denten afkomstig zijn (Industrie, Vervoer en Zorg & Welzijn), dan valt 
op de respondenten uit de Industrie (62%) vaker voorlichting krijgen 
dan de respondenten uit de sectoren  Zorg & Welzijn (43%) en Ver-
voer (21%).



GEEN MAATREGELEN
Ruim 40% van de respondenten die worden blootgesteld aan kanker-
verwekkende stoffen op het werk geeft aan dat de werkgever geen 
maatregelen treft om hen te beschermen tegen blootstelling aan 
kankerverwekkende stoffen.

58%

42% Ja

Nee

Als de werkgever wel maatregelen treft om de respondenten te 
beschermen tegen kankerverwekkende stoffen dan zijn de meest 
genomen maatregelen: 
•	 persoonlijke beschermingsmiddelen verstrekken
•	 huid- en/ of oogcontact vermijden
•	 blootstelling zo laag mogelijk houden met technische 		

oplossingen
•	 bronafzuiging
De respondenten konden hier meerdere antwoordopties aanvinken. 
Als je kijkt naar de sectoren waar de meeste respondenten vandaan 
komen dan valt op dat bij Vervoer 68% van de respondenten aan-
geeft dat er geen beschermende maatregelen worden getroffen. Dit 
ligt een stuk hoger van bij Zorg & Welzijn (31%) en Industrie (26%).

‘‘POTTEN MET FORMALINE 
STAAN SOMS LANG OPEN OP 
PLAATSEN WAAR SLECHTE 
TOT GEEN LUCHTAFVOER IS.’’

INFORMATIEBRONNEN
De belangrijkste bron van informatie waardoor ze weten dat ze met 
kankerverwekkende stoffen werken is het pictogram op het etiket, 
gevolgd door informatie uit het veiligheidsinformatieblad dat ze ge-
lezen hebben. De respondenten konden hier meerdere antwoorden 
aankruisen.

0

50

100

150

200

250

door
werkgever

verteld

door
collega
veteld

pictogram
op etiket

H350-zin
op etiket

VIB
gelezen

gezien op
SZW-lijst

anders

‘‘DOOR HOGE WERKDRUK 
ZIJN ER TEVEEL AANVRAGEN 
MET RADIOACTIEVE 
STRALING. HIERDOOR 
WORDEN DE MAXIMALE 
WAARDEN WAARAAN WE 
BLOOTGESTELD MOGEN 
WORDEN OVERSCHREDEN.’’

VERANTWOORDING
De peiling heeft open gestaan van half maart tot half juli 2024. De 
peiling richtte zich op werkenden die op het werk worden blootge-
steld aan kankerverwekkende stoffen. 552 respondenten hebben 
geantwoord dat ze denken op het werk te worden blootgesteld aan 
kanker.

De respondenten komen uit alle verschillende sectoren. De meesten 
respondenten zijn werkzaam in de sectoren:
•	 Industrie
•	 Vervoer (incl. Schiphol)
•	 Zorg & Welzijn
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Diensten Handel Industrie Metaal Overheid Vervoer Zorg & 
welzijn

Het onderzoek is uitgezet via FNV nieuws, de bestuurdersnieuws-
brief, de nieuwsbrieven van Zorg & Welzijn en Bouwen en Wonen en 
het Netwerk arbo FNV. Ook is de peiling verspreid onder de leden die 
op Schiphol werken. Daarnaast is aandacht gevraagd voor dit onder-
zoek via social media. De respondenten zijn met name leden van de 
FNV (91%).

 


